

# 揪心! 3岁男孩被电扶梯“咬”骨折

事发南京,市民与消防人员接力救援;提醒:乘电扶梯时一定要留神黄线

昨天是清明假期的最后一天,南京市陈先生夫妇带着孩子出游,谁知在商场乘坐电扶梯的过程中,3岁儿子西西(化名)的脚被卡住了。消防官兵花了一个多小时才将孩子救出来。经医生诊断,西西右脚踏挫伤并有骨折,接下来要进行手术。

实习生 闫蕾 现代快报记者 王益



孩子的右脚被卡在电梯缝隙里



消防人员正在救援 消防供图



孩子右脚骨折需要手术 现代快报记者 王益 摄

## 链接

### 电梯“咬人”事故时有发生

在今年2月16日下午,珠江路丹凤街越时空广场,一名3岁男童在电动扶梯上嬉戏玩闹时不慎摔倒,左手被卷入电梯梳齿板和台阶之间的缝隙中,四根手指被夹断,鲜血直流。

好在周围有市民经过,及时发现,紧急摁停了电梯,随后商场保安赶到,卸下“咬人”的梳齿板,将孩子救出。经过再植手术,孩子的血管和神经已重新接上。

## 提醒

### 乘坐电梯时要留神黄线

按照西西父母的说法,事发前,西西并没有在电梯上奔跑打闹。目前,具体原因还在调查中。对于事发经过及原因,记者两次试图采访商场方面,但都被拒绝。

南京特种设备检测高级工程师米涌提醒家长,电梯在运行过程中,梯级和围裙板、梳齿板之间是相对运动的,虽然梳齿板和梯级之间的距离很小,只有4毫米左右,但是一旦被卡,也是十分危险的。因此,家长一定要看护好孩子。

同时,在乘坐电梯时,尽量不要玩手机。穿长裙和手拎物品的人也要注意。在乘坐电梯的过程中,可以看到电梯梯级上都画有黄线,这就是提醒市民,这些地方都是不能碰的。

## 突发

### 男孩被电扶梯“咬”住,多位市民伸援手

夹住西西的电扶梯,位于环亚广场新街口店二楼和三楼之间。事发时,现代快报新媒体中心实习生闫蕾正好在现场。据她回忆,11点50分左右,她忽然听到有孩子哇哇大哭,后来就看到电扶梯上有个两岁三的小男孩。

闫蕾随即上前查看,发现这个男孩脚卡在了电扶梯缝隙里,这时候电梯已经停下。一个中年男子扶着男孩,旁边还有一名女子抱着孩子

的脚。两人一边安慰男孩,一边试图把他的脚从电梯缝隙里拉出来。

他们旁边还围着一些路过的市民,以及附近商铺的工作人员,“我看到有人拿着工具,想要把电梯撬开一条缝,”闫蕾说,“在消防来之前,他们就把电扶梯二楼平台上的梳齿板给卸下来了。”

一家餐厅的员工向现代快报记者表示,“当时有人忙着救人,有人疏散来往的行人,还有人拨打119。”

## 消防

### 经过一个多小时的努力,终于救出孩子

据侯家桥消防中队消防官兵介绍,他们11点49分接到求救电话,11点50分出发,12点到达现场开始救援。“到现场时,男孩右脚的三分之二,卡在了电扶梯缝隙里面了。”

据消防介绍,他们起初试图用撬棍把电梯的钢板撬开,但稍微尝试之后发现,这样会伤害到西西。随后,他们决定用铁链和液压扩张器,把两个台阶之间的缝隙给撑开,再把西西的脚拉出来。

但扩张了十几分钟后发现,因为

其中一个台阶已经运行到了二楼平台,一半已经转入了梳齿板下方,这级台阶和电梯侧面有一个三角形铁片构件,卡在了台阶后面,使得他们无法再把缝隙扩张得足够大,西西的脚还是卡在里面。于是,他们只好找来工具,慢慢地把铁片磨掉。为了不让孩子受到二次伤害,他们把自己的衣服裹在了西西的脚上。

最后经过一个多小时的努力,消防人员终于把西西救了出来,之后把他送到了南京市儿童医院。

## 后续

### 男孩已入院治疗,家长感谢热心人

昨天下午,在南京市儿童医院的病房里,现代快报记者见到了西西,小家伙还躺在爸爸的怀里。他的爸爸陈先生说,西西今年3周岁,经过医生的诊断,西西右脚踏掌外部挫伤,骨头因为挤压发生骨折,接下来需要进行手术。

西西的妈妈表示,昨天中午坐电梯下楼时,她就牵着西西,站在他的左边。“一直都好好的,都快到二楼了,

忽然就卡进去了,我都不知道怎么回事,接着电梯就停下来了。”

陈先生说,因为缝隙太小,西西的脚掌被挤扁了,一直在哭,幸好有人来帮忙。“好像有商场的工作人员过来,帮忙拆电梯,还有旁边餐厅的工作人员,站在边上,让楼上楼下的人绕行,还有人帮忙报警。”对于这些热心人的帮助,他们表示很感谢。

## “高考在线”系列介绍之②

# 每日一题跃龙门,最后一卷受追捧

## 高三复习“神器”——“高考在线”

4月1日本栏目刊登了《摆脱浩瀚题海,就做“最后一卷”》一文后,引发大家的热烈反响。“高考在线”APP下载量节节攀升,其主打栏目“每日一题”与“最后一卷”立刻受到江苏省内师生的热力追捧。

### 复习误区 复习越多≠效果越好

很多人有一个误区,认为复习时题目做得越多就是复习得越好,其实不然。由于一个人“消化力”有限,不可能、也没有足够的时间完成所有习题,盲目的题海战术只会让人更加疲惫。只有根据自己的实际能力和缺陷,有针对性、代表性的做题,有的放矢,才能提高学习效率。

所以特别推出“每日一题”,语、数、外三门

学科,该版块每日各推送一题,试题均由一线特级教师原创,基本涵盖了高考考点和难点解析,还原经典例题,是高三学生应对高考的“神器”。一题的量看似不多,但坚持每日练习可实现知识内化,由浅入深,从简到难,帮助引导学生构建学科知识网络,将考生的备战从简单的知识堆砌转向综合运用能力的运用。

### 温馨提醒 小心“山寨”复习资料

2012年推出的《最后一卷》,销量达到几百万,受到学生、学校、老师的青睐和好评。如今《最后一卷》顺应“互联网+”的潮流,从线下移步线上,依然包括语文、数学、英语三个科目,各科各六套试卷。试卷题目为原创性的仿真题,覆盖了所有考点,重点对本学科常考知识点进行命题,题目新颖、灵活,载体紧跟时事。从题型、题量、内容上做到最大限度和高考试卷接轨,考生可以通过这些试卷来进行考前高效的热身训练、突击与强化训练。

目前,许多人已经先后预订了2016《最后一卷》全套试题,大家普遍认可《最后一卷》的原因有两点,一是出题人多年教学和出题经验保证了《最后一卷》的高质高量;二是《最后一卷》的所有试题均为原创。

我们在这里友情提醒,如果考生购买来路不明的高考模拟试卷,甚至试卷是用网上题库、往年高考卷拼凑而成,不但无法提高成绩,更是耽误自己的备考时间!

## 快来下载

据了解,日前《高考在线》APP已上线,随时随地都可以“一对一”移动学习,打破时空限制。它与其他学习网站不同的是,编写者是以学习者的身份去梳理知识、设计题目,从“输送知识”转为“代入教学”,回归真实学习的本性。



高考在线APP



高三在线江苏版

咨询电话:025-66665119